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Одне із головних завдань сучасної держави – гарантування інформаційної 

безпеки особистості, яка характеризується захищеністю психіки і свідомості від 

небезпечних інформаційних впливів: маніпулювання, дезінформування [1]. 

Нині наше суспільство зазнає впливу від засоби масової інформації (ЗМІ) 

(зокрема їх інформаційно-пропагандистської спрямованості), комп’ютерних 

мереж, програмних засобів розповсюдження, реклами тощо. Нажаль, жодна з 

наведених сфер впливу на людину не можлива без шкоди її психологічному 

здоров’ю. 

ЗМІ найбільш ефективні для здійснення інформаційно-психологічного 

впливу на великі маси людей, що дозволяє розглядати їх як складову частину 

стратегічних сил інформаційної війни. Найнебезпечнішою рисою засобів 

масової інформації, як вважають багатофахівців, є здатність подавати 

інформацію таким чином, щоб за видимою об’єктивністю у великої маси людей 

формувалася віртуальна картина реальності. Однак, як тільки людина починає 

сумніватися у віртуальній картині світу, ефективність інформаційно-

психологічного впливу різкопадає. Ці сумні виможуть бути підтримані 

технологіями контрпропаганди, також реалізованими за допомогою ЗМІ. 

Соціальні мережі стали найпопулярнішою складовою сучасного 

інтернету [2], яким у світі користуються нині понад 2 млрд. осіб. Більше 60% з 

них є активними користувачами інтерактивних сервісів Web 2.0.Зі 100 
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найбільш відвідуваних сайтів у світі 20 – це класичні соціальні мережі, ще 60 – 

тією чи іншою є соціалізованими. 

Сегменти соціальних мереж Facebook, Twitter, та інших на сьогодні 

єнайменш застрахованими від негативних зовнішніх інформаційних впливів, і 

це особливо небезпечно в умовах інформаційно-психологічної війни, у 

яківтягнута сьогодні наша держава. Небезпека пов’язана з низкою факторів. 

Серед яких: 

− не адаптованість сучасної людини до зростаючих масивів інформації, 

різної за якістю, достовірністю і соціальною значущістю; 

− непідготовленість переважної більшості учасників інформаційних 

обмінів у мережах у технологічному плані [3], відсутність навиків пошуку 

якісної інформації; 

− надмірна ідеалізація спілкування в соціальних мережах (при 

низькійдовірі до вітчизняних ЗМІ, політиків); 

− відсутність знань про загрози, які несе із собою інформаційна війна, про 

збитки, яких вона може завдати державі і конкретній людині [4]. 

У зв’язку з цим, учасники обмінів можуть легко потрапляти під дією 

спеціальних маніпулятивних технологій, бойових технологій інформаційної 

війни. Особливо багато в соціальних мережах організовано груп на населення 

України. Подібні мережеві спільноти є одним з основних засобів організації 

масових політичних акцій, вуличних заворушень. Ще один маніпулятивний 

прийом в соціальних мережах пов’язаний із вливанням частини інформації, яка 

змушує індивіда додумати певну подію, ситуацію потрібну для маніпулятора 

руслі. 

У соціальних мережах, як у найбільш дворучному каналі спілкування, 

особливу небезпеку становлять сугестивні впливи. Ще зовсім нещодавно 

сугестія (навіювання) розглядалася у двох вимірах: 

- по-перше, як психічний вплив однієї людини на іншу, у наслідок якого у 

людини-об’єкта навіювання в супереч її волі та свідомості виникають певні 

уявлення, судження, вчинки; 

- по-друге, під цим поняттям розуміється психічний вплив на людину, яка 

перебуває в стані гіпнозу [5]. 

Отже, вплив несвідомої інформації на людину зараз є дуже актуальною 

проблемою суспільства. Щоб уникнути інформаційної війни, необхідно 

збільшити рівень інформаційної безпеки, підготовлювати людей з раннього 

віку. Зокрема, навчитися: адаптуватися до зростаючих обсягів інформації; 

шукати правдиву інформацію; надавати перевагу живому спілкуванню, не через 
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соціальні мережі; критично відноситися до інформації, що отримала від 

сумнівних джерел. 
 

Список використаних джерел: 
 

1. Центр дослідженнясоціальних комунікацій [Електронний ресурс]. 

Режимдоступу: http://nbuviap.hov.ua/index?option=com_content&view. 

2. Веліховська А. Б. Мережеві технології формування професійних 

якостей майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи / А. Б. Веліховська, С. 

Б. Літвінчук, В. М. Курепін // Актуальні проблеми в системі освіти: заклад 

загальної середньої освіти – доуніверситетська підготовка – заклад вищої освіти 

: Матеріали VI Всеукраїнської науково-практичної конференції, м. Київ, 9 

червня 2020 року – Київ : Національний авіаційний університет, 2020. - С 47-54. 

URL:http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/7903. 

3. Курепін В. М. Виховання культури безпеки життєдіяльності майбутніх 

фахівців у закладах вищої освіти / В. М. Курепін, К. М. Горбунова // 

Педагогічні науки : збірник наукових праць. Глухів : ГНПУ ім.. О. Довженка, 

2018. - С. 127-135.URL:http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/6400 

4. КурепінВ.М.Підвищення рівня підготовки здобувачів вищої освіти 

освітнього ступеню «Магістр» з дисципліни «Цивільний захист» / 

В.М.Курепін// Актуальні питання техногенної та цивільної безпеки України 

:матеріали ІІ Всеукраїнської наукової конференції, м. Миколаїв, 18 – 19 вересня 

2020 р. - м. Миколаїв : Національний університет кораблебудування імені 

адмірала Макарова, 2020р., - С. 172-175. 

URL:http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/7946. 

5. Курепін В.М. Психолого-педагогічні методи формування креативного 

мислення в майбутніх інженерів-педагогів / В. М. Курепін, В. С. Іваненко // 

Осінні наукові читання : матеріали XXIII міжнародної науково-практичної 

інтернет-конференції, секція № 10. Педагогічні науки, м. Тернопіль, 27 

листопада 2019 р. - Тернопіль : ГО «Наука та освіта без кордонів», 2019. 

URL:http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/6416. 
 

Науковий керівник - асистент Яблуновська К.О.  

Миколаївський національний аграрний університет 

 

 

 

 

 

 

http://nbuviap.hov.ua/index?option=com_content&view
http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/7903
http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/6400
http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/7946
http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/6416

